



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№58 (30264)

4 июня 2015 года

Цена свободная

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПКРФ

День русского языка

6 июня ЦК КПКРФ и Всероссийское созидательное движение «Русский Лад» организуют празднование Дня русского языка, приглашая всех желающих на ВДНХ, к Дому культуры (пав. 84), где состоятся народные гулянья.

нашей страны (2,6 миллиарда против 1,4 миллиарда долларов). Но главное, разумеется, не в количественных показателях, а в их составляющей.

Так, основными статьями вьетнамского экспорта в Россию стали совсем даже не рис и не фрукты, как кто-то мог бы подумать, а бытовая электроника (на сумму 1 миллиард долларов), а также одежда и обувь: на них в совокупности пришлось более 60 процентов экспорта. А вот наша страна поставила во Вьетнам мирной электроники лишь на 100 с небольшим миллионов долларов, что почти в 10 раз меньше встречных вьетнамских поставок. Конечно, Россия поставит Вьетнаму, с которым у нас в советское время сложились теснейшие союзнические от-

Адреса сопротивления

Вместе против жульва



В селе Верх-Суетка Алтайского края прошёл митинг в поддержку объявивших голодовку крестьян.

РЕЗУЛЬТАТЕ реформ, череды банкротств и перерегистраций бывшего совхоза «Тавричский» всё имущество и права пользования земель здесь у крестьян отняли. При этом мошенники-рейдеры до сих пор на свободе, а сельские труженики несколько лет не могут получить даже свою зарплату, не говоря уж о том, чтобы вернуть украденное.

На митинге выступили первый секретарь Алтайского крайкома КПКРФ, депутат Госдумы С. Юрченко, депутаты фракции КПКРФ в Алтайском краевом Законодательном собрании М. Козловский и Ю. Кретов, организатор митинга и одна из собственников СПК «Тавричский» О. Приходько.

Как отметили участники митинга, похожие проблемы есть у крестьян в Залесовском, Первомайском, Заринском, Локтевском и других

районах Алтайского края. То есть очевидно, что нынешние законы, исполнительная и судебная власти создали почву для разграбления сельскохозяйственных предприятий.

— В Суетском районе обманутые крестьяне смогли объединиться, и потому они к победе очень близки, — заметил секретарь крайкома КПКРФ Юрий Подмазов. — В других районах края сельское население сильно запугано. Но мы верим, что очень скоро люди преодолеют свой страх и объединятся против воров и жуликов. Только так победим! Общество социальной справедливости возможно, только когда едины рабочие, едины крестьяне.

Митингователи потребовали отставки председателя правительства России Д. Медведева, губернатора Алтайского края А. Карлина, главы Суетского района В. Коробова и настаивали на возбуждении уголовных дел в отношении рейдеров и их пособников среди должностных лиц.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПКРФ.

Штаб протеста

Детям и старикам заботу и внимание

КПКРФ реально является правопреемницей КПСС в деле заботы о подрастающем поколении, о детях России. Эту принципиальную политическую и практическую позицию партии неоднократно демонстрировали коммунисты — депутаты Госдумы и других представительных органов, добиваясь принятия конкретных программ в интересах детей на законодательном уровне, оказывая постоянную помощь конкретным учреждениям: детским домам, санаториям, сельским школам.

нисты считают своим долгом добиться для них льгот, чтобы они могли достойно жить, а не выживать в нищете. Некоторые подвиги в этом вопросе есть. Так, например, Законодательное собрание Ленинградской области приняло свой закон «О «детях войны». Борьбу за то, чтобы такой закон был принят и в других регионах, а также на федеральном уровне, КПКРФ будет продолжать.

ТРАДИЦИОННЫЕ АКЦИИ и День защиты детей. Но КПКРФ вместе с союзниками ежегодно отмечают этот день, проводя массовые акции и привлекая внимание властей предержащих к делу формирования физической и умственной развитости поколения граждан России.

Известно, что о состоянии общества можно судить по тому, как оно относится к детям и старикам.

Показательно, что федеральные власти, если судить по действиям фракции «Единой России» в Госдуме, никак не хотят принять закон о поддержке тех граждан страны, которые относятся к категории «дети войны». Их насчитывается 14 с половиной миллионов человек. Комму-

Валентин СИМОНИН.

Учёба партактива

Рапорт товарищу Сталину

29—30 мая в Челябинске прошёл семинар-совещание партийного актива Уральского федерального округа. В нём участвовали делегации партийных отделений Свердловской, Челябинской, Курганской, Тюменской областей, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов.

Руководители региональных отделений поделились опытом своей работы. В их числе первый секретарь Челябинского обкома КПКРФ И.В. Егоров, член ЦК, первый секретарь Курганского обкома КПКРФ В.А. Кислицын, первый секретарь Свердловского обкома КПКРФ А.Н. Ивачев, член ЦК КПКРФ, первый секретарь Тюменского обкома КПКРФ Т.Н. Казанцева, член ЦК, первый секретарь Ямало-Ненецкого окружного КПКРФ Е.М. Кукушкина, председатель правления Челябинского отделения «Всероссийского женского союза — «Надежда России» Г.В. Марина.

По окончании работы участники семинара посетили памятные места Челябинска, возложили цветы к памятникам Ленину на Алом поле и площади Революции, к Вечному огню на Аллее Славы, посетили краеведческий музей, где ознакомились с экспозицией, посмотрели объёмный документ «Рапорт товарищу Сталину» о вкладе южноуральцев в Победу в Великой Отечественной войне.

Пресс-служба ЦК КПКРФ.

Курьер новостей

Мамы в тревоге

ИНФЕКЦИОННОЕ отделение больницы научного центра в подмосковном городе Пушкино с 1 июля перестанет принимать больных и будет перепрофилировано согласно программе «оптимизации», затронувшей немало сфер жизни региона. Ситуация обеспокоила и жителей, и медики. До 13 июля в отделение долечатся ранее госпитализированные пациенты, а только что заболевшие будут направляться в Серпухов. «Городские активисты уже написали письма в различные инстанции: президенту, губернатору, во все министерства. Пока ждём ответа. Закрывать такое оснащённое инфекционное отделение, как здесь, в области, ни в коем случае нельзя. 80 процентов кишечных инфекционных заболеваний приходится, по статистике, на детей до 3 лет. А если ребёнку 3—7 месяцев и у него рвота и температура, придётся везти его в Серпухов — 27 км от города! А если там мест нет? Тогда — в Подольск, уже за 80 км. Это же возможный летальный исход!» — пожаловалась журналисту агентства «Регнум» одна из мам города Пушкино.

Оставляют без зарплаты

ВОРЕНБУРЖЬЕ официальная сумма задолженности по заработной плате составила около 32 млн. рублей. Однако, по данным органов прокуратуры, с начала года в регионе выявлено скрытой задолженности на 100 млн. рублей на 67 предприятий. В суды в защиту прав граждан направлено почти 2 тыс. заявлений и исков на общую сумму свыше 55 млн. рублей. В апреле — мае по материалам прокурорских проверок возбуждено пять уголовных дел по фактам невыплаты заработной платы работникам обществ с ограниченной ответственностью: «Бугуруслазский завод «Радиатор», «Гайский диавольный карьер», «Ассоциация земледельцев «Восход», «Оренбургская Горная Компания».

«Подарки» пассажирам

СТОИМОСТЬ проезда в троллейбусах в Пензе увеличилась с 1 июня сразу на 6 рублей. С использованием микропроцессорных пластиковых карт цена билета составила 19 рублей, при наличной оплате — 20 рублей. С 1 июня выросли тарифы на проезд и в Курске. Проездной билет на один вид транспорта будет стоить 520 рублей вместо 420, на два вида — 720 рублей вместо 620, а квартальный проездной на трамвай или троллейбус подорожал сразу на 300 рублей — с 1100 рублей до 1400. Власти Курска повышают тарифы на проезд дважды в месяц, объясняя эти меры убытками компаний-перевозчиков.

По сообщению корреспондентов «Правды» и информагентств.

В последние месяцы с самых высоких трибун буквально льётся целый шквал клятв и заверений о готовности России «вернуться лицом к востоку». Конечно, в первую очередь имеется в виду Китай. В связи с этим показательно, что одновременно политологи стали всё чаще использовать термин «американо-китайская bipolarность».

МЕЖДУ ТЕМ народный Китай вот уже несколько лет подряд является торговым партнёром номер один для России. При этом его сила и экономический потенциал растут на глазах. Так, в апреле Международный валютный фонд (МВФ) в своём ежегодном обзоре официально подтвердил, что по итогам 2014 года по паритету покупательной способности (ППС) ВВП КНР обошёл США и вышел на первое место в мире. Это уже не прогноз, о котором «Правда» писала в конце прошлого года, а состоявшийся факт. Напомним, что расчёт объёма ВВП по ППС — общепринятый, хотя и считающийся «неофициальным», в отличие от признаваемого официальным определением ВВП на основе курсов национальных валют, метод международного сопоставления экономики. Его, кстати, используют такие авторитетные организации, как МВФ, Всемирный банк, а также Статистическая комиссия ООН. Сегодня никто уже не сомневается, что в ближайшее время экономика Китая будет и официально признана первой в мире.

Конечно, это предоставляет дополнительные возможности партнёрам КНР, однако, коль скоро мы говорим о большей активизации внешнеэкономических связей России на востоке, то ожидаем элементарного подкрепления этих деклараций в виде конкретных экономических решений с нашей стороны. Естественно, россияне ждут, что такие решения будут связаны с долгожданным освобождением от нефтегазовой зависимости экономики и с опорой на остающиеся производственные возможности.

А о том, что на такие возможности сегодня действительно оказались в «остатке», свидетельствуют хотя бы данные Росстата о состоянии нашей промышленности за первый квартал текущего года. Согласно им, в частности, производство металлорежущих станков по всей стране составило... 771 штук! Это даже не в разы — это в десятки раз меньше, чем производилось в советское время. Здесь, как говорят в народе, и незрячий увидит, что последствия страшного погрома, учинённого отечественному станкостроению за время разорительных «реформ» Ельцина — Гайдара, не преодолены и по сей день. Да что там преодолевать — хотя бы начали что-то делать! А то о какой, спрашивается, модернизации экономики можно говорить, если элементарно отсутствуют новые станки для производства вообще чего-либо?!

То, что последнее высказывание — далеко не абстрактная метафора, доказывает хотя бы такой вопиющий факт: сегодня Россия импортирует иглолки (!), нитки (!!), пуговицы (!!!) для бытовых нужд наших граждан и для — опять же! — остат-

ков отечественной лёгкой промышленности. Как говорится, приехали! Что же касается лёгкой промышленности, то как иначе, чем словом «остатки», можно охарактеризовать её состояние, послушав то, о чём говорилось в ходе специального совещания, посвящённого ситуации в этой отрасли, которое в мае прошёл премьер-министр Дмитрий Медведев?

Судя по приводившимся там официальным диаграммам, ситуация в отрасли просто критическая. Падение производства за первый квартал нынешнего года, по сравнению с аналогичным периодом 2014-го в текстильной промышленности, составило 6,4 процента, в кожевенной — 6,6 процента, в обувной — 19,1 процента, а в швейной — аж 31,7 процента, то есть практически на целую треть. А по отдельным позициям провалы ещё большие. К примеру, если плащей и трикотажных изделий произведено меньше на треть, то отечественных тёплых курток — вообще почти вдвое меньше. А ведь ещё накануне введения западных санкций против России, то есть год назад, «Правда» не раз отмечала запредельный уровень нашей зависимости от импорта одежды и обуви, составляющий на тот момент порядка 75—80 процентов. Так что же, выходит, за прошедший квартал текущего года наши «патриоты»-толстосумы и спешившие с ними чиновники не то что ничего не сделали, чтобы улучшить положение в отечественном легпроме, — они его вообще кардинально удушили?!

Действительно, достойное «достижение» правительства Медведева прямо к приближающемуся «демократическому празднику» 12 июня — дню начала разрушения великой державы.

Что касается экономических связей между нашими странами, то сейчас даже трудно назвать промышленные товары — от мобильных телефонов всех марок и смартфонов до станков и электроприборов, — которые бы Китай не поставил в Россию. Это, конечно, является для нас надежным «тылом» на фоне торгово-экономических утроб с Запада. Но чем же мы ответим? С чем же в результате мы, кроме нефти и газа, собираемся «поворачивать на восток»?

Да что говорить о Китае — у нас сложилась более чем показательная структура внешней торговли с Социалистической Республикой Вьетнам (СРВ), которая по экономической мощи, конечно, несопоставима с Китаем, но с точки зрения вектора социально-экономического развития идёт по его стопам. Так вот, по данным за 2013 год (итоги за прошлый год окончательно ещё не подведены), поставки из Вьетнама в Россию заметно превысили экспорт из

роги Москва—Пекин, который пройдёт от российской столицы до Казани, и о тесном взаимодействии в развитии Евразийского экономического союза (ЕАЭС) и Экономического пояса Шёлкового пути, в специальный фонд развития которого китайские товарищи уже в 2014 году вложили 40 миллиардов долларов.

Во всё это, как видим, лишь закономерные проявления китайской экономической и финансовой мощи в транспортно-инфраструктурном укреплении наших уже сложившихся хозяйственных связей. А вот заинтересовать вторую сверхдержаву мира возможностями какой-либо научно-технической и технологической кооперации (подобно тому, как это делает небольшая Белоруссия, куда лидер китайских коммунистов отправился прямо из Москвы), к сожалению, сегодня Россия не может. И понятно почему: строй у нас в России и в братской Белоруссии сформировался разный, оттого-то одна экономическая система работает на постоянную модернизацию и без того высокоразвитой промышленности, а другая готова погубить остатки того, что имеет, ради пресловутых интересов нефтегазового олигархии.

Необходимо упомянуть, что немалые возможности открывает и подписанное 29 мая на уровне глав правительств соглашение о зоне свободной торговли между ЕАЭС и Вьетнамом. Позволило ли оно обеспечить подлинный экономический прорыв во взаимоотношениях с быстро развивающейся и дружественной нам азиатской страной или мы в итоге будем лишь слышать громкие слова о «повороте на восток»?

Олег ЧЕРКОВЕЦ. Доктор экономических наук.

ТРУДНО ЖИВЁТСЯ простым людям в сегодняшней России. Трудно и «Правде» — газете для этих людей. Но мы нужны друг другу, и взаимная поддержка даёт нам силы.

Ленинская «Правда», которая 5 мая 2012 года отметила своё столетие, создавалась на деньги народа, которому была необходима. И в нынешнее тяжелейшее время газета выстояла, потому что её читатели делились с ней по-братски своими скромными доходами. Мы горячо благодарны всем, кто шлёт свои взносы в фонд «Правды». Мы знаем и помним ваши имена, дорогие друзья. Мы понимаем, что лишние деньги у большинства из вас нет, и тем бесценнее для нас ваша помощь.

ISSN 0233-4275



Извещение	СБЕРБАНК РОССИИ Фонд № ПД-4	
	АНО «Редакция газеты "Правда"» (наименование получателя платежа)	
	7 7 1 4 0 3 3 7 6 6 (ИНН получателя платежа)	4 0 7 0 3 8 1 0 4 0 0 0 4 0 0 0 4 1 6 (номер счета получателя платежа)
	в ОАО «КМИБ» г. Москва БИК 044525600 (наименование банка получателя платежа)	
Кассир	Фонд поддержки газеты «Правда» (наименование платежа)	
	Ф.И.О. плательщика _____	
	Адрес плательщика _____	
	Сумма платежа ___ руб. ___ коп.	Сумма платы за услуги ___ руб. ___ коп.
Квитанция	АНО «Редакция газеты "Правда"» (наименование получателя платежа)	
	7 7 1 4 0 3 3 7 6 6 (ИНН получателя платежа)	4 0 7 0 3 8 1 0 4 0 0 0 4 0 0 0 4 1 6 (номер счета получателя платежа)
	в ОАО «КМИБ» г. Москва БИК 044525600 (наименование банка получателя платежа)	
	Фонд поддержки газеты «Правда» (наименование платежа)	
Кассир	Ф.И.О. плательщика _____	
	Адрес плательщика _____	
	Сумма платежа ___ руб. ___ коп.	Сумма платы за услуги ___ руб. ___ коп.
	Итого ___ руб. ___ коп. «___» _____ 20__ г.	

Суд и суть

Спасение задыхающихся — дело рук самих...

Вердикт Арбитражного суда Москвы отменил постановление Росприроднадзора об административном наказании ОАО «Газпромнефть-МНПЗ» за выбросы вредных веществ в атмосферу без специального разрешения.

НАПОМНИМ, что утром 10 ноября 2014 года в разных районах Москвы появился запах сероводорода. Реагируя на многочисленные жалобы горожан, МЧС срочно проверило 20 предприятий, в том числе Московский НПЗ, Московский коксовый завод, Московский канал, Мосгаз и некоторые столичные ТЭЦ. И в тот же день замначальника управления МЧС России по Москве Юрий Акимов заявил, что причиной запаха стала неисправность на Московском нефтеперерабатывающем заводе.

А в минприроды заявили, что работа Московского нефтеперерабатывающего завода может быть приостановлена на срок до 90 дней из-за незаконных химических выбросов в атмосферу. Уже 11 ноября сотрудники департамента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Центральному федеральному округу при участии специалистов аккредитованной лаборатории с выездом на место осуществили отбор проб из источников выбросов непосредственно на территории МНПЗ.

В ходе обследования сотрудники Росприроднадзора выявили «работавший стационарный источник выбросов вредных веществ (печь №2 установки первичной перегонки нефти АВТ-3)», который не имел специального разрешения на выброс вредных веществ. По данным протокола об административном правонарушении от 12 ноября 2014 года, максимально разовая концентрация выбросов из данного источника составляет: серы диоксида — 8459,88 мг/м³, азота диоксида — 103,76 мг/м³, азота оксида — 16,86 мг/м³, углерода оксида — 22,25 мг/м³, что превышает максимально разовые концентрации в атмосферном воздухе населенных мест: серы диоксида — в 16920 раз, азота диоксида — в 1220 раз, азота оксида — в 42 раза, углерода оксида — в 4 раза. Таким образом, административным органом был установлен факт выброса вредных веществ в атмосферный воздух без специального разрешения в концентрациях, превышающих установленные гигиенические и экологические нормативы качества атмосферного воздуха», — говорится в протоколе.

В тот же день, 12 ноября, протокол об административном правонарушении был передан для рассмотрения в Симонский районный суд города Москвы, который 16 декабря 2014 года вынес постановление о привлечении ОАО «Газпромнефть-МНПЗ» к административной ответственности. И через два месяца суд данную просьбу удовлетворил. А совсем недавно апелляционная инстанция Арбитражного суда, рассмотрев жалобу департамента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по ЦФО на решение Арбитражного суда Москвы, оставила оспариваемое решение в силе. На каком основании?



Дело в том, что спустя неделю после первой проверки Росприроднадзор проверил Московский НПЗ повторно — 20 ноября, о чём составил ещё один протокол об административном правонарушении и вынес ещё одно решение об административном штрафе в 250 тысяч рублей. Однако Арбитражный суд посчитал, что оба случая выбросов вредных веществ являются одним правонарушением, поэтому рассмотрено ранее дело «подлежало объединению в одно производство с назначением предприятия одного административного наказания в виде административного штрафа в размере 250 тысяч рублей».

Будь на месте МНПЗ какое-нибудь другое предприятие, при столь очевидных фактах нарушений никто даже не посмел бы подавать в суд на Росприроднадзор и, уж конечно, не смог бы выиграть его. Вряд ли руководство МНПЗ боролось за 250 тысяч рублей штрафа — сумма смехотворная для предприятия, чья нераспределённая прибыль по состоянию на 31 декабря 2014 года составила более 26 миллиардов рублей, а выручка за 2014 год — 21,1 миллиарда рублей. Их беспокоил принципиальный вопрос: может ли столь «крутое» и влиятельное предприятие, часть «национального достояния», безнаказанно травить москвичей или не может?

Оказалось, что может. Тем более что мэр Москвы С. Собянин по скандалу вокруг МНПЗ высказался однозначно, да и то вынужденно, поскольку совсем промолчать было неприлично. 11 ноября 2014 года на заседании президиума столичного правительства С. Собянин потребовал от подчинённых: «До конца доведите расследование, чтобы у нас была чёткая причина аварии, для того чтобы в последующем предостеречь такие случаи. Прошу, чтобы это расследование было максимально объективным».

Ну вот теперь, после решения арбитража, стало ясно, что имел в виду мэр, говоря о «максимальной объективности». С тех пор о проблемах МНПЗ Собянин молчит, хотя до масштабной аварии любили порассуждать о радужных перспективах завода. «Ещё совсем недавно Капотня и Московский НПЗ ассоциировались с экологической катастрофой, здесь было физически и морально устаревшее производство. Четыре года назад была принята программа модернизации и улучшения экологической составляющей. Мы видим, как меняется ситуация», — благосклонно заявил Собянин после визита на предприятие в сентябре 2014-го. Меняется ситуация на самом деле?

ВНОЧЬ НА 13 МАЯ уже нынешнего года на юго-востоке Москвы экологи зафиксировали превышение содержания сероводорода и оксида азота в атмосфере. По данным «Мосэкомониторинга», предельно допустимая концентрация сероводорода в районе Выхино-Жулебино была превышена в 3,6 раза, на улице Гуриянова — в 2,7 раза, на улице Головачева, непосредственно рядом с нефтеперерабатывающим заводом в Капотне, — в 1,54 раза и в районе Люблино — в 2 раза. Кроме того, в Люблино обнаружили двойную норму оксида азота в воздухе.

Никакой реакции ни от московских властей, ни от Росприроднадзора на сей раз не последовало. «Всё очень логично: НПЗ отбил от штрафа. И тут же на юго-востоке Москвы новый выброс вредных веществ», — полагает технический директор независимой экологической экспертизы «Тестко» Александр Кукса. А президент союза «За химическую безопасность» доктор химических наук В.Ф.Фёдоров считает, что сейчас нефтеперерабатывающему заводу фактически выдано разрешение-индальгенция на загрязнение московского воздуха. По словам эксперта, «в больших дозах сероводород очень негативно воздействует на нервную систему. Пары вещества могут привести к отёку лёгких и нервному параличу».

Забавный совет москвичам дал зампред Комитета Госдумы по природным ресурсам жриновец Максим Шингаркин, который на выборах сыпал обещаниями бороться за экологию: «Если москвичам не нравится жить рядом с Московским НПЗ, они могут поднять этот вопрос на общегородском референдуме». Словом, почти как у Ильфа с Петровым: спасение задыхающихся — дело рук самих задыхающихся. Ну что ж, поскольку власть принимать меры отказывается, москвичам рано или поздно придётся защищать свои жизни и здоровье самостоятельно.

В Нижнегорском районе Крыма, судя по настроениям людей, ничего не меняется. Разве что вместо украинских вывешены флаги российские. Да и руководство района до боли знакомо, родом из «лихих 90-х».

Гримасы режима

В Нижнегорском районе Крыма, судя по настроениям людей, ничего не меняется. Разве что вместо украинских вывешены флаги российские. Да и руководство района до боли знакомо, родом из «лихих 90-х».

Даже не извинились

НЕБЕЗЫВЕСТНЫЙ Петров, председатель райсовета, был у власти в украинские времена, и вот «новая» крымская власть опять любезно оказала ему доверие. Не надо искать о нём справочные данные в Интернете. Достаточно побывать на центральном колхозном рынке в посёлке Нижнегорский, и люди подробно сами всё расскажут. Жаль, что из тех разговоров избиратель не делает соответствующих выводов, голосуя за одних и тех же кандидатов. Яркий пример отношения современной власти к своим избирателям — 17 марта 2015 года, когда Нижнегорский район вместе с другими регионами Крыма отмечал годовщину вхождения республики в состав Российской Федерации.

Ровно в 15.00 в местном Доме культуры должно было открыться торжественное собрание по этому поводу. Людей свезли со всего района. Чиновники из администрации по головам считали, делая в блокнотах важные пометки. Каждый руководитель делегации держал ответ: сколько человек прибыло. Зал был переполнен, стояли даже в проходе. Интерес собравшихся был вполне понятен. Нижнегорцы устали от нищеты и безработицы, от несправедливости и произвола местных чиновников. К тому же районная власть обещала показать гостей, которые прибыли на торжество из других регионов России.

Перед Домом культуры были разбиты палатки, где своим мастерством — прежде всего кулинарным — похвалился (в хорошем смысле слова) жители из разных поселений района. Всё свидетельствовало о том, что праздник должен состояться. Но увы!

На сцене Дома культуры никто не появился ни в 15, ни в 16 часов. Собравшиеся сначала роптали, затем громко возмутились, а потом и вовсе целыми делегациями стали покидать зал, при этом выкрикивая неприглядные слова в адрес районных властей. Только в 16.45 на сцене появился народный избранник, представляющий Нижнегорье в Госсовете Республики Крым.

Валерий ЛАВРОВ, Республика Крым.

Среднестатистическая мишура

С ног на голову

В стране началась бумажно-цифровая война. Во главе армий две дамы, приятные во всех отношениях: бывшая и нынешняя министры здравоохранения. Как вы думаете, кто сейчас самый незаменимый в российском здравоохранении? Врач? Пациент? Не угадали. Самый важный — это тот, кто умеет «правильно посчитать».



ДО НЕДАВНЕГО ВРЕМЕНИ всё в этой сфере было в полном ажуре. Это не важно, что медицина лежит в руинах, медики бегут, оставшиеся бастуют и голодают, деревни остались без медпомощи, а в городах попласть больному человеку в больницу стало более чем проблематично. Главное, чтобы цифры, преподносившиеся минздравом, блистали и радовала начальственный глаз: смертность падает, обеспеченность кадрами растёт, вводятся в строй новые больницы, ожидаемая продолжительность жизни увеличивается, диспансеризация ширится, система обязательного медицинского страхования совершенствуется, качество подготовки специалистов повышается и т.д.

И вот как гром среди ясного неба грянул доклад Счётной палаты РФ, в котором тоже с цифрами в руках говорится о сокращении числа врачей и больничных коек, о росте внутрибольничной летальности и числа смертей на дому — короче, о неэффективности «оптимизации». Особый шарм этому документу придаёт тот факт, что возглавляет Счётную палату не кто иной, как бывшая глава критикующего ведомства — Татьяна Голикова, приложившая немало усилий к тому, чтобы наша медицина стала такой, какой она стала. Похоже, между дамами пробежала чёрная кошка.

Впрочем, минздрав держит удар. И готовит достойный ответ, планируя потратить 55,6 млн. рублей на формирование «положительного образа российской здравоохранения». То есть нас в недалёком будущем зальют сладчайшими шифрами, доказывающими, как хорошо в стране обстоит дело с больницами, поликлиниками и т.д.

В современной России работа статистика перевернута с ног на голову. По идее, статистика должна объективно отражать процессы, происходящие в действительности. У нас же всё наоборот: реальность насильственно подгоняется под необходимые статданные, а если она упорно не хочет вписаться в эти процрудусто ложе, её просто банально подделывают. Именно этот титанический труд и призвана исполнять вся вертикаль власти. Например, по рассказам медиков, руководителям здравоохранения разных областей России было настоятельно рекомендовано снизить на подведомственной им территории смертность от сердечно-сосудистых заболеваний. Даже, говорят, спустили каждому свой план. Чиновники взяли под козырёк. Ну не улучшить же ради этого своё нелепое здравоохранение! Пошли давно протёртым путём: стали давить на медиков, чтобы те, в свою очередь, славали «правильную» отчётность. И, словно в сказке, смертность от сердечно-сосудистых заболеваний тут же снизилась, а в некоторых областях даже более чем на 20 процентов! Ни в одной стране ещё никому не удавалось совершить такой прорыв! А ларчик открывается просто: в справках о смерти стали указывать другие диагнозы. Вель, вдумчиво глядя на данные Росстата, можно с удивлением обнаружить рост в среднем по России в прошлом году смертности от болезней органов дыхания — на 6,2%, от болезней органов пищеварения — на 8,4%. Особенно показательны небывалый рост смертности от загадочных «прочих причин» — на 24,4%.

Точно так же многие регионы оптимистично отчитываются о том, какими ударными темпами снижаются показатели смертности от социально значимых заболеваний: болезни системы кровообращения, онкологии, туберкулёза.

Министерство давит на глав региональных минздравов. Они в свою очередь требуют от главврачей. Руководители муниципальных учреждений здравоохранения по ОМС, дадут распоряжение заведующим отделениями «подгонять» и усиливать диагнозы, чтобы МЭС (медико-экономические стандарты) были подороже. В конечном счёте основная тяжесть в лоббизме статистики к нужным шифрам ложится на плечи рядовых докторов.

Многие врачи с грустью признаются, что больше работают на статистику, чем лечат. Именно поэтому количество писанины у них возрастает день ото дня. До той степени, что доктору уже не ради этого своё нелепое здравоохранение! Главное, что от него требуется, — правильно заполнить бумажки.

Врачам приходится не только подгонять данные под нужные категории, но и откровенно фальсифицировать статистику. Не секрет, что статданные о диспансеризации построены на массовых приписках. По большому счёту, всю эту работу просто физические невозможно выполнить.

С другой стороны, чиновники ловко жонглируют и с отчётностью по зарплате медиков, которая «повышается» не за счёт индексации окладов, а путём увеличения нагрузки врачей. По хитрым данным Росстата, средняя заработная плата врачей в прошлом году достигла 46 тысяч 231 рубля. При этом стеснительно умалчивается, что это не оклад, а зарплата работника, вкляпывающего на 1,5–2 ставки плюс доплаты за дежурства, стимулирующие, премии и т.д. При этом премии в не-

которых регионах были выплачены одноразово в конце года, сразу «повысив» заработную плату чуть ли не вдвое, и именно эти данные легли на стол начальству. Что и говорить, виртуозы своего дела! Иначе бы они и не сидели на своих тёплых местечках. Ведь за правду можно и на ушисе оказаться, а кто лучше врёт — тот слаще живёт.

Статистику нужно ещё подать красиво и доходчиво. В этом нет равных московским чиновникам. Рассказывают, что в департаменте и у мэра для наглядности каждая поликлиника отмечена лампочкой: если горит зелёная — значит есть свободные талоны, красная — нет. Главврачи последних рискуют в этом случае своим местом. Поэтому в поликлинике начинается лихорадочная работа, чтобы их лампочка засветилась зелёным. Например, сдаются талоны, а то и страиваются талоны на одно и то же время. Как будет врач принимать двух-трёх пациентов за отведённые ему 8–12 минут, которых и на одного не хватает? Это никого не волнует. Главное, поликлиника — зелёная! Начальство довольно.

Устаивают и другие многочисленные уловки, которые активно применяются «обработке» статданных. Многие зависят и от личных связей главврачей, которые могут попросить перенаправить потоки больных. Например, как между собой судачат московские доктора, самые тяжёлые дети из одного большого и очень известного рода постоянно поступают в другой. Поэтому смертность новорождённых в этом огромном медицинском центре близится к нулю, чего не скажешь о том, другом, где им помогают бывает уже поздно. Так что цифры, которые кажутся, на первый взгляд, объективными, могут оказаться абсолютно ложными.

Над всем этим, может быть, и стоило бы просто посмеяться, если бы на подобных данных не строились все расчёты, в том числе и по идущей ныне «оптимизации». Никто реально не оценивает потребность регионов в медпомощи. Радуйся, как дети, «зелёным» лампочкам, власти в упор не хотят видеть жутких очередей в поликлиниках, больницах, лежащих в коридорах больниц, и замечать много других реальных проблем. Все эти иры с цифрами не только не могут улучшить ситуацию со здравоохранением в стране, но и усугубляют её. Например, фонд независимого мониторинга «Здоровье» уверяет, что в январе-феврале 2014 года число умерших в РФ выросло на 7 тысяч по сравнению с тем же периодом 2013 года. Специалисты опасаются, что смертность при таком развитии событий будет неминусомо расти. Пора отбросить мишуру псевдостатистику и взглянуть правде в глаза.

Мария ПАНОВА.

Заметки обозревателя

«Молоко у коровы на языке», — утверждает пословица. То есть будет хороший корм — будет и хороший удой. И сейчас ему, казалось бы, самое время. Летние выпасы полны зелёной сочной травы, и скотинка недостаток в кормах не знает. Вроде бы предложение на молоко должно расти, а цена на него в торговле — снизиться. Однако вряд ли потребитель припомнит, чтобы ценники на этот важный социальный продукт перескакивали в сторону понижения. Наоборот, цена на него неуклонно растёт. И проблема упадка отечественной молочной отрасли давно перешла в разряд хронических.

Где у коровы молоко

ОНЕЙ, уже набившей оскомину, рассуждали участники прошедшего в Великом Новгороде межрегионального форума «Продовольственная безопасность», где выступил с докладом «Перспективы развития молочной отрасли в новых экономических условиях» председатель правления ассоциации «Союзмолоко» Андрей Даниленко.

Он отметил, что сегодня производители вынуждены работать в условиях сворачивания инвестиционной активности и недоступности кредитов, сокращения потребления и падения реальных доходов населения, а также роста себестоимости на фоне снижения закупочных цен на молоко. Половина усугубляется засильем фальсификата и реэкспортных и контрабандных поставок. В этой ситуации говорить об устойчивом развитии молочной отрасли можно только при осуществлении комплексного антикризисного плана, а здесь без активного участия государства не обойтись. Основными элементами плана должны стать повышение доступности инвестиционных ресурсов (расширение практики проектного финансирования, создание фонда инвестиций в АПК), увеличение объёмов финансирования отрасли, внедрение согласованных мер поддержки отрасли в рамках Таможенного союза.

Отметил руководитель ассоциации «Союзмолоко». Впрочем, не шесть предлагаемых властями рекомендаций, как вывести отрасль из кризиса. Но сдвинулся ли с мёртвой точки «молочная» проблема? По данным той же ассоциации «Союзмолоко», ситуация с молочным фальсификатом (уж сколько о нём говорилось) в 2015 году по сравнению с предыдущим резко ухудшилась. Проверка качества молока, сыра и сметанного продукта выявила их несоответствие требованиям технического

— отметил руководитель ассоциации «Союзмолоко». Впрочем, не шесть предлагаемых властями рекомендаций, как вывести отрасль из кризиса. Но сдвинулся ли с мёртвой точки «молочная» проблема? По данным той же ассоциации «Союзмолоко», ситуация с молочным фальсификатом (уж сколько о нём говорилось) в 2015 году по сравнению с предыдущим резко ухудшилась. Проверка качества молока, сыра и сметанного продукта выявила их несоответствие требованиям технического

регламента и содержание в образах растительных жиров. По мнению специалистов Россельхознадзора, недобросовестные производители в погоне за прибылью могут использовать некачественное, вредное для здоровья потребителя пальмовое масло, поскольку оно дешевле своих аналогов. Хотя известно, что из-за высокого содержания долей жирных насыщенных кислот (50%) оно значительно повышает уровень холестерина в крови. В оливковом и подсолнечном масле этот показатель

составляет 10 и 14% соответственно. В связи с этим в России уже не раз звучали предложения о запрете использования пальмового масла в продуктах, распространяемых на территории страны. И что же? По официальной статистике, в январе-феврале его импорт вырос на 37%. Соответственно и производство сыров, сырных продуктов увеличилось примерно на 33%. Откуда, если роста производства отечественного молока практически не произошло?

Ранее ассоциация «Союзмолоко» совместно с депутатским корпусом разработала проект поправок, увеличивающих штрафы за производство фальсифицированной продукции. Но, как видно, воз и ныне там. Словом, нельзя не согласиться с оценкой минсельхоза РФ, что ситуация в отечественной «молочке» сложная и запущенная. И чтобы выйти из этого состояния, понадобятся 7–10 лет при серьёзных вложениях и дотациях. По зубам ли это нынешним властям?

Елена КРАСОЛУЦКАЯ.



Вести с Украины

Киевская хунта не скрывает свою истинную суть

День защиты детей в этом году на Украине встретили по-разному. Сколько их на юго-востоке страны осталось сиротами, калеками... Донбасс почил память ребятишек, погибших от обстрелов «родной» армии: за время так называемой АТО, только по официальным данным, были убиты 26 детей донецкого края. А рядом прямо из оков АТО бойцы добровольческих батальонов обращались к маленьким патриотам «европейской» Украины со стихами на тему «твой папка вернётся героем». То, что свой «героизм» они проявляют, в основном убивая детей, женщин и стариков, никто не уточнял.

ТОМУ подтверждение от ополченца Максима Фадеева: «Донецк. День защиты ребенка. Идёт дождь. Где-то в районе аэропорта или Спартака набирает обороты бой, слышны прилёты. Наверное, в районе Засядько или Путиловки также работает крупнокалиберный пулемёт. Долбают примерно каждые 20—30 секунд уже куда поало. За последний месяц в этот день раздавалась самая громкая «музыка» войны в северной части города». Судя по другим словам, украинские войска с огрестением обстреливают Донецк из разнокалиберных орудий. Мощный артулёт возобновился 2 июня с 20 часов. Крушили Октябрьский район. Поступали сведения о значимых попаданиях: посёлок Победа — снаряд не разорвался на стадионе, попадание в парк Коксахи, в три дома на улице Коксачимической, попадание в дом на улице Джамбула. Затем новые попадания по Коксачимической, ещё два дома. И всё это — попадания мощных осколочно-фугасных снарядов. Из Спартака были по Путиловке и Киевскому району. Продолжается обстрел Горловки с нескольких направлений. Город в ночь с 1 на 2 июня накрыло мощнейшим обстрелом артиллерии киевской хунты. Зафиксированы множественные попадания в жилые здания: дома горят, местные жители прячутся в подвалах. В городе пропадает газоснабжение. Пока график условного перемирия нарушается с упорным постоянством. Силвики за предыдущие сутки 43 раза обстрелили территорию ДНР, сообщили из министерства обороны. С таким же постоянством срываются мирные переговоры в Минске. Представители официального Киева заезжают для переговоров с чёрного хода и точно так же их покидают, не давая никаких комментариев.

Исполнилась годовщина первого ракетного удара авиации хунты по Луганску. Штурмовик украинских ВВС 2 июня 2014 года нанёс удар 80-миллиметровыми неуправляемыми авиационными ракетами по самому центру города. Под обстрел попали здания Луганской администрации, автозака перед ним и сквер. В результате погибли 3 мужчины и 5 женщин, ещё 30 человек получили ранения. С тех пор обстрелы не прекращаются, люди продолжают гибнуть, всё это вопреки объявленному перемирию. В годовщину атаки авиации сил оков на Луганск в центре города состоялся открытие памятника жертвам авианалёта. Около трёх тысяч человек прошли по центральной улице столицы ЛНР с портретами погибших тогда своих близких, товарищей и родственников.

ВЕРНУТЬ Донбасс на тысячу лет назад обещал глава фракции «Блок Петра Порошенко» Юрий Луценко. Выступая 2 июня с парламентской трибуны в ходе заседания Верховной Рады, он пригрозил установить полную блокаду ЛНР и ДНР и запретить любое транспортное сообщение с оккупированными территориями. «Президент Украины считает, что раковая опухоль должна быть подвержена блокаде. Практика главы Луганской военно-гражданской администрации Москаля, который прекратил любое транспортное сообщение с оккупированной территорией, признана правильной и должна быть распространена на территорию Донецкой области», — отметил Луценко. Также бывший узник «режима Януковича» предложил переименовать Донбасс в Половецкую землю, а местных жителей считать не украинцами, а половцами.

Военное усиление

Болгария будет расширять своё сотрудничество в военной сфере с Соединёнными Штатами Америки. Об этом сообщил на пресс-конференции, информирующей агентством «Регнум», начальник обороны страны вице-адмирал Румен Николов после состоявшейся на днях встречи с командующим Сухопутными войсками США в Европе генерал-лейтенантом Фредериком Ходжесом.

КАК ЗАЯВИЛ Николов, членство Болгарии в НАТО немислимо без сотрудничества с другими странами — членами альянса, а взаимодействие между вооружёнными силами Болгарии и США является основой этого членства. Он отметил, что за последние девять лет было проведено свыше двухсот учений, тренировок и других видов военной подготовки между двумя странами. Только на текущий год запланировано более 70 совместных учений, но их количество ещё может быть увеличено. Ходжес, со своей стороны, сообщил, что Болгария в конце августа включится в проведение учений «Быстрый ответ», которые пройдут также на территории Германии и Италии. В рамках этих учений воздушно-дем-

сантная дивизия США будет использовать болгарские военные аэродромы в Балчике и Теневе. В начале текущего года Ходжес заявил о том, что США направят в восточноевропейские страны НАТО, в том числе в Болгарию, команду военных экспертов, задачей которой будет найти базы для размещения танков и другой военной техники. Аналитики высказывают мнение, что нынешний визит американского генерала в Болгарию может быть связан с работой этих экспертов. Сам Ходжес на пресс-конференции не стал комментировать данную тему, отметив лишь, что целью его визита является «усиление уже существующего активного трансатлантического взаимодействия между США и Болгарией».

Пульс планеты

● **ВАШИНГТОН.** В США будет запрещена тотальная электронная слежка за гражданами. Президент страны Барак Обама подписал закон, вводящий существенные ограничения на действия американских спецслужб. Первым документом, получившим название «Акт о свободе США», утвердил сенат. Закон вступит в силу через шесть месяцев, приля на смену «Патриотическому акту», позволявшему Агентству национальной безопасности вести прослушку телефонных разговоров, сбор данных и электронную слежку за населением. ● **ОАХАКА.** Мексиканские учителя устроили пожар на избирательном участке в штате Оахака и сожгли 14 тысяч бюллетеней. Произошло предположительно от попытки сорвать намеченные на 7 июня федеральные выборы в знак протеста против проводимой правительством реформы образования. ● **ТБИЛИСИ.** «Оскорблением Грузии» назвал действующий президент страны Георгий Маргвелашвили решение предыдущего главы государства Михаила Саакашвили отказаться от грузинского гражданства. 30 мая лидер Украины Пётр Порошенко подписал указ о предоставлении Саакашвили украинского гражданства и в тот же день назначил его главой Одесской

областной администрации. По закону республики, граждане Грузии лишаются этого статуса, получив паспорт другой страны. ● **БУХАРЕСТ.** Власть Румынии снизила НДС на продовольственные товары с 24 до 9%. Пересмотренная ставка налога будет применяться к товарам всех продовольственных групп, а также безалкогольным напиткам. Румыния до сегодняшнего дня являлась единственной страной ЕС, где НДС на продукты питания был таким же, как и для всех остальных товаров (за исключением хлеба: здесь ставка в 9% была введена год назад). До уменьшения налога около трети доходов румын уходило на покупку еды, тогда как в Евросоюзе эти траты в среднем составляют 18% домашнего бюджета. ● **КАТМАНДУ.** В Непале после произошедших здесь мощных землетрясений, унёсших жизни более 8600 человек, вновь открылись школы. По данным властей, в результате стихийного бедствия были разрушены около 8000 образовательных учреждений. Множество временных учебных центров построил латвийский фонд ООН — ЮНИСЕФ, используя бамбук и брезент. ● **ПЕКИН.** Запрет на курение в общественных местах (в транспорте, кафе и ресторанах, вблизи

школ и больниц) вводится в китайской столице. Нарушителям грозит серьёзный штраф. Сейчас в КНР около 300 миллионов курильщиков. Ежегодно от злоупотребления табаком в стране умирают более миллиона человек. ● **НЬЮ-Йорк.** Канцлер ФРГ Ангела Меркель в пятый раз подряд возглавила ежегодный рейтинг самых влиятельных женщин мира по версии американского журнала «Форбс». На втором месте оказалась бывший вице-президент США и экс-первая леди страны Хиллари Клинтон, в будущем году собирающаяся побороться за пост главы государства. Замыкает рейтинг лидер Феррари, супруга основателя корпорации «Майкрософт» Билла Гейтса, занимающая первую строчку в списке миллиардершей планеты. ● **БЕРЛИН.** В Германии будет создано две тысячи рабочих мест в Управлении по делам беженцев, для которых власти таким способом пытаются ускорить процедуру рассмотрения заявлений по предотвращению убийства. В этом году Федеральное ведомство по вопросам миграции ожидает прибытия в страну 400 тысяч мигрантов — в два раза больше, чем в прошлом. (По сообщением информационного агентства «МОРЗОВА» Елены МОРОЗОВА).

Польша и её соседи

Геополитические размышления после президентских выборов

альные меры повсюду непопулярны, и на их критике можно беспронично строить избирательную кампанию. Помнится, бывшая украинская оппозиция тоже жёстко критиковала режим Виктора Януковича за повышение пенсионного возраста и требовала пенсионную реформу отменить, но, придя к власти, о предвыборных заявлениях забыла. Хуже того, углубление экономического кризиса, вероятно, подвигнет украинскую власть к отмене пенсионного обеспечения как такового или к урезанию его ниже всякого порога человеческого выживания, что, собственно, уже и происходит. Проблема обеспечения себя в старости переложена на плечи самих трудящихся посредством разного рода накопительных механизмов, хотя в нынешних реалиях немногие смогут позволить себе делать какие-либо сбережения. В Польше, конечно, экономическая ситуация заметно лучше, но старение населения при снижающихся темпах экономического развития — проблема общеввропейская и при существующем социально-экономическом строе в принципе нерешаемая. Тем паче, что Анджей Дула — по своему мировоззрению правый консерватор, а для такого покроя политическая способность к реальным переменам, коих ждут граждане, весьма сомнительна. Так что можно предположить следующий вариант эволюции политики при новой польской власти: сначала — об этом говорят некоторые прогнозы аналитиков — она сосредоточится на решении внутренних проблем, отнюдь волнующих поляков, и, соответственно, несколько уменьшит внешнеполитическую активность, но, добившись должного результата,

жалкие, малоперспективные «полу-майфандные» бунты. Изрядная часть польских обывателей (в польском языке это слово несёт негативную окраску) презирают украинцев, считая их по старой исторической памяти холопами и варварами (и это подкрепляется сегодняшней действительной «варваризацией» Украины). Но ещё больше правый националистический польский обыватель ненавидит Россию — и это чувство у него берёт верш! Отсюда поддержка Украины и её стремление «оторваться» от Москвы, прибывших в Европу и войдя в сферу влияния Польши, претендующих на статус «региональной сверхдержавы». Впрочем, всё ещё может кардинально измениться. Киевская власть допустила серьёзную внешнеполитическую ошибку, приняв известный закон о героизации ОУН-УПА. Как бы поляки ни относились к России, поддержка официального Киева в политике, «Вольскую резню» они не простят никогда! И мы уже видим рост в Польше не только антироссийских, но и антиукраинских настроений, причём настроений очень агрессивных, вплоть до угрозы некоторых пистов пока и маргинальных, группировок «вернуть Львов». Кроме того, намерение миллионов украинцев «слынуть» в Европу беспокоит поляков, страдающих от большой безработицы, — и это усиливает неприязнь.

СЛОЖНОСТЬ В ТОМ, что треугольник отношений Варшава — Москва — Киев на самом деле является частью более сложного геополитического «параллелограмма» с участием Берлина. Только наиболее недавним (мягко выразюсь) граждане мо-

гут верить, будто Путин поставил себе целью всей жизни «захватить Украину» (а также Прибалтику, ту же Польшу и т.п.). В реальности российский президент ведёт гораздо более масштабную и тонкую игру на создание стратегического альянса с Европой, что поставило крест на «однополярном» господстве Америки. Задача эта, разумеется, невероятно трудная, но, думается, отнюдь не невыполнимая. Только стремлением привлечь на свою сторону европейских партнёров, ослабив влияние на них Белого дома, можно объяснить многие действия Кремля за последний год. В частности, те эпизоды, когда объявленный смертельным врагом Украины Владимир Путин дважды фактически спасал нынешнее киевское правительство от полного краха, инициировав Минск-1 и Минск-2. И этот шаг, выходящий ропот у части сторонников Новороссии, принёс определённые плоды: уже наматилось огромное расхождение позиций США и ключевых государств ЕС по украинскому вопросу. Важнейший визити РФ в этой большой геополитической игре — Германия. Идея стратегического союза России и Германии «старка, как мир». Она, правда, до сих пор так ни разу и не была реализована; напротив, две попытки Германии воевать против России / СССР привели её к катастрофе. Если Германия — без сомнения, четвёртая экономика в мире, страна с огромным экономическим, культурным и человеческим потенциалом — попытается освободиться от диктата США и вновь стать полноценной самостоятельной державой, то она сможет этого добиться, пойдя на сближение именно с Россией, возможно, в «треугольнике» с Францией. Слишком сильны инструменты воздействия США на польское руководство и крайне непредсказуемы социально-политические последствия вероятного дефолта на Украине.

Лев ГАЛШККИЙ.

В фокусе — Центральная Азия

Киргизия лишается последних остатков промышленности. Большая часть производств не смогла пережить рыночных реформ 1990—2000-х годов. Те же, что чудом остались на плаву, обречены на упадок. Власти в проблеме упорно не «невидимую руку рынка».

РУКОВОДСТВО КИРГИЗИИ любит чёрный юмор. Такой вывод невольно напрашивается, стоит только наблюдать за его действиями по управлению страной. Судите сами: объявив 2013-й Годом труженника, правительство инициировало реформирование Трудового кодекса по грузинскому образцу — с резким ограничением прав работников. Нынешний год в республике проходит под девизом укрепления национальной экономики. Как заявляют в правительстве, приоритетом являются развитие собственного производства, в первую очередь промышленности и сферы переработки сельхозпродукции, а также привлечение инвестиций. Обещания, что и говорить, хорошие. Вот только неизвестно, сможет ли пережить «год упрощения экономики» сама экономика. Существующие тенденции неутешительны. Они лучше любых чиновничьих речей говорят о критическом положении в сфере промышленного производства. Обнародованные недавно данные не внушают оптимизма. Если не вдаваться в подробности, всё не так уж и плохо. В январе 2015 года промышленными предприятиями Киргизии произведено продукции на сумму 18 миллиардов сомов (19 млрд рублей), это на 26 процентов больше, чем в январе прошлого года. Однако львиная доля произведённого приходится на единственный объект — золотодобывающий завод «Кумтор». В лесном выражении «Кумтор» производит продукции больше, чем все остальные промышленные предприятия республики вместе взятые (10 млрд против 8 млрд сомов). Соответственно, и прирост обеспечен за счёт увеличения выплавки золота. Если вынести за скобки «Кумтор», окажется, что объём промышленного производства не только не вырос, а снизился на 5,3 процента. Эти цифры являются прекрасной иллюстрацией того положения, в котором оказалась экономика Киргизии. Если в советские годы в республике наблюдался более быстрыми темпами развивалась высокотехнологичное производство (достаточно вспом-

рудный комбинат, а Кадамжайский сурьмяный комбинат в минувшем году выполнил план по производству продукции лишь на 7 процентов. Между тем руководство страны демонстрирует поразительное равнодушие к проблеме. В своё время власти предпочли отдалить всё за бесенок частникам, немало не беспокоясь о сохранении производств и судьбах тысяч рабочих. Нынче же даже выгодные предложения из-за рубежа

Промышленность как пережиток прошлого?



электротехнический завод в Бишкеке и многие другие), то теперь это, по-видимому, считается пережитком прошлого, а на деле наблюдается поистине удручающий крен в сторону добычи сырья и швейного производства. Большинство предприятий машиностроения и металлургии не пережили приватизации и сегодня либо представляют собой руины, либо, что называется, дышат на ладан, производя соковы и казаны (как, например, завод «Дастан», выпускавший элементы для подводных торпед «Шквал»). Сохранившиеся заводы доживают свой век. Неутешительные факты привели на недавней коллегии министерства энергетики и промышленности вице-премьер-министр Валерий Дудя. По его словам, из-за отсутствия сырья на грани остановки Кара-Балтинский горно-

наталкиваются на стену безразличия и расцветшей махровым цветом коррумпции. До сих пор не начал работу построенный китайскими инвесторами нефтеперерабатывающий завод в Карабальте (на сиеме), его забросили судящимися иски, явно рассчитывая на жирный «откат». Огромное давление со стороны ряда чиновников и депутатов испытывает ферросплавный завод в Таш-Кумыре, канул в Лету чрезвычайно выгодный для страны проект по строительству завода минеральных удобрений...

Реальной работе по возрождению промышленности или хотя бы сохранению оставшихся производств власти предпочитают пустые речи и помпезные собрания. **Сергей КОЖЕМЯКИН.** (Соб. корр. «Правды» г. Бишкек).

Передаёт Пренса Латина

Бескорыстная помощь Кубы



В САЛЬВАДОРЕ, в департаменте Сан-Висенте близ столицы страны, на днях начал работать Национальный офтальмологический центр. В торжественной обстановке его открытия участвовали президент страны Сальвадор Санчес Серен и министр здравоохранения Вилета Менхара. Центр этот появился в результате сотрудничества между Кубой и Сальвадором в сфере здравоохранения. Установка аппаратуры была проведена

врачами карибского острова с участием сальвадорского персонала. Кубинский специалист по офтальмологии Густаво Родригес рассказал, что этот проект реализуется в контексте широко известной миссии острова Свободы «Операция Чудо». Как ожидается, в год будут проведены четыре тысячи операций, в том числе по удалению катаракты и претворению слепоты. Уже проведена и послеоперационный период, подчеркнул он, а также медикаментозное лечение проводится абсолютно бесплатно, и это обеспечит доступ к обслуживанию абсолютно всем пациентам Сальвадора. «Операцию Чудо» инициировал в 2004 году лидер Кубинской революции Фидель Кастро и поддержал покойный президент Венесуэлы Уго Чавес. В настоящее время более 160 кубинских учреждений, участвующих в этом проекте, выполнили миссию помощи в Венесуэле, Боливии, Коста-Рике, Эквадоре, Гаити, Гондурасе, Панаме, Парагвае, Гранде, Никарагуа и Уругвае. В Сальвадоре около шести тысяч человек воспользовались услугами офтальмологов при содействии и поддержке Венесуэлы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.15, 4.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «НА ДЕРИБАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ Погода, или на Брайтон-Бич опять идут дожди».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «Солнечно. Без осадков». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.30, 22.05 «КЛЯНЁМСЯ ЗАЩИЩАТЬ».

ВТОРНИК, 9 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости. 9.15, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ХОД КОНЁМ». 9.45, 11.50 «ПАРТИЯ ДЛЯ ЧЕМПИОНКИ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «Солнечно. Без осадков». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.30, 21.45 «КЛЯНЁМСЯ ЗАЩИЩАТЬ».

СРЕДА, 10 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости. 9.15, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ». 10.05 «Николай Губенко: я принимаю бой».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «Солнечно. Без осадков». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.30, 21.45 «КЛЯНЁМСЯ ЗАЩИЩАТЬ».

ЧЕТВЕРГ, 11 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ОТЧИЙ ДОМ». 10.05 «Татьяна Дороница. Легенда вопреки».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «Солнечно. Без осадков». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.30 «КЛЯНЁМСЯ ЗАЩИЩАТЬ».

ПЯТНИЦА, 12 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 6.10 «ВОЛГА-ВОЛГА».

РОССИЯ 1

5.35 «АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ...». 7.00 «ВЫСОТА».

ТВЦ

5.35 «ОТЧИЙ ДОМ». 7.30 «КАЛАЧИ».

НТВ

5.45, 8.15, 10.20, 13.20, 19.25 «ИНСПЕКТОР КУПЕР».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.40, 10.35, 12.45, 14.40 «ПОЗЫВНОЙ «СТАР»».

СУББОТА, 13 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 6.10 «Тачки-2».

РОССИЯ 1

5.50 «НЕ СОШЛИСЬ ХАРАКТЕРАМИ». 7.30 «Сельское утро».

ТВЦ

5.20 «Марш-бросок». 5.45 «ВРЕМЯ СЧАСТЬЯ».

НТВ

6.00, 1.20 «ИНСПЕКТОР КУПЕР». 8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.15 «В мире животных».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.35, 6.10 «В наше время». 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.35 «ЕСЛИ МОЖЕШЬ, ПРОСТИ...».

РОССИЯ 1

5.50 «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО».

ТВЦ

5.40 «НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ». 7.15 «Фактор жизни».

НТВ

6.00, 1.45 «ИНСПЕКТОР КУПЕР». 8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.20 «Моя рыбка».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на второе полугодие 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе объединённого каталога «Пресса России».

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.

Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефакс: 8-499-257-11-08.

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Тираж: 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1.

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 03.06.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.